

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинскъ.

Девизъ газеты: „ВСЕ ДЛЯ НАРОДА“ ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.

Подписная плата: за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія: За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конторы и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкиной.

12 октября ИХЪТЪ МОНОПОЛЬНАЯ КАРТИНА

МАРОДЕРЫ ТЫЛА

Кань его арестовали.

Анонс: монопольные картины „Пѣсня про купца Налашникова—(по Лермонтову) Емельна Пугачев (Капитанская дочка) по Пушкину в 8 частях. Начало в праздники с 5 ч. в будние дни с 6 час

От Минусинской уездной Продов. Управы

Согласно постановлению Временнаго Правительства, опубликованнаго в № 150 Вѣстника Вр. Пр. устанавливаются следующие твердые цены на хлѣб...

рога ранга Шишкова с острова Моон; остальныя миноносцы утоплены в боях и взорваны на минах, при чем часть корпуса одного из них торчит из воды у Корсарнаго плеса...

прошу составленію комитета, должностным лицъ и строевым начальникам о каждом обнаруженномъ случаѣ распространенія узаконенныхъ слуховъ составлять протоколъ и передавать виновныхъ судебнымъ властямъ.

Внутренняя

Дѣйствія правительства. Вѣстникъ 6 октября. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ циркулярно разослано губ. комиссарамъ, что въ политическомъ амнистированіи, какъ отбывшій срокъ каторжныхъ работъ до изданія указа объ амнистіи политическимъ, такъ и выпущенные в силу указа изъ тюремъ, а такъ же тѣ изъ отбывшихъ, которые потомъ эмигрировали за границу, подлежатъ призыву в войска...

ПЕТРОГРАДЪ, 6 октября. Прибыли два нашихъ миноносца-участника боевъ у Эзеля, оба нуждаются въ незначительныхъ исправленіяхъ...

Въ совѣтъ Россійской республики. ПЕТРОГРАДЪ, 7 октября. Состоится открытіе временнаго совѣта Россійской республики. Присутствовали члены временнаго правительства во главѣ с министромъ предсѣдательствомъ и председателемъ исполнительнаго комитета Керекевичемъ, который призывалъ слѣдовать в одномъ стремленіи отдавъ все во имя блага государства и помануть в страшннй часъ исторіи Россійскаго государства, что въ мы братья одной страны, что одинъ безъ другаго не сможетъ выйти на свѣтлую дорожку, о которой мечтали безконечныя поколѣнія русскихъ людей...

БРАЧЬ М. В. Книжниковъ Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. Н. Мартыновой. Приемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в. № 119 32-40

Команды транспортовъ разсортированы по судамъ лишь непосредственно при выходѣ в море. Кромѣ орудій, транспорты погружали большое количество повозокъ с лошадьми. После окончанія траверза, транспортный флотъ пошелъ черезъ проложенный узкій проходъ в сѣверномъ побережьи острова; впереди шли отряды миноносцевъ с небольшимъ парохомом; в мѣрѣ выхода туманъ, скрывавшій отъ береговыхъ укрѣпленій; шанзаны подходили к мысу Ламмероръ; батарея Тарфа отырала огонь, на которой германскія суда отвѣчали; второй залп попал в дѣлу и вскоре огонь русскихъ батарей прекратился. Слабый огнь пограничной стражи былъ разсѣянъ, частью вѣялъ влѣво, частью заняла сигнальную станцію. Отряды Моголицистовъ двинулись на востокъ. Военные суда по окончаніи десятичной операціи арестовали в проливахъ пути чрезъ проливъ Селезундъ. Для отбѣга дамбы, главная часть транспортнаго флота высидѣла войска в бухтѣ Тогта.

БРАЧЬ Е. ЗАЛЛЕ Женскія дѣткия, внутр. болѣз. Приемъ 11-12 ч. 4-5 ч. Троицкая ул. д. Дамаскина 47-35

ПЕТРОГРАДЪ, 9 октября. Морской генеральный штабъ сообщаетъ, что в теченіи 8 октября крупными неприятельскими силами по лѣвому берегу нашихъ постовъ у Рижскаго залива; были замѣченъ там же транспорты. В Моонзундѣ противникъ, повидимому, занятъ расчищеніемъ воднаго пространства отъ созданнаго нами преграды. Боевыхъ столкновений в морѣ за день не было; были лишь обнаружены подводныя лѣдки противника в устьѣ Рижскаго залива.

БРАЧЬ А. М. Сабянова. Приемъ больныхъ по женскимъ и внутр. бол. 11-12 ч. дн. и 4-5 ч. веч. Улица Александра П. соб. домъ протв. ул. М 264

В связи с окончаніемъ морскихъ операцій в районѣ Балтійскихъ острововъ, представляется возможнымъ похвѣсть вторъ: задача нашего флота в этомъ районѣ была, спрясь на Моонзундскую позицию, сдерживать попытку неприятеля овладѣть Рижскимъ залливомъ и Моонзундомъ; пока германскій флотъ выдѣлялся для исполненія такой операціи лишь незначительную свою часть и, какъ в 1915 г., ограничивалась посылкою в нашествъ главныхъ силъ только двухъ дредноутовъ, наши морскія силы, не смотря на то, что Моонзундская позиция тогда лишь создавалась, успешно отразили нападеніе неприятеля, который за время трехдневнаго владыкія Рижскимъ залливомъ, понесъ столь тяжкія потери, что вынужденъ былъ уйти. Аналогичная попытка в 1916 г., произведенная лишь легкими силами противника, была нами быстро ликвидирована. В послѣдней же операціи неприятель привлекъ большую часть своего флота. Это подавляющее превосходство силъ противника позволило ему равнять быстрый утокъ десантной операціи и достигнуть паденія укрѣпленій. Нашему флоту оставалось только продолжать старанія, чтобы задержать періятели, нанося ему максимумъ вреда. С таковой цѣлью нами былъ данъ противнику рядъ боевъ с использованием всѣхъ средствъ борьбы в морѣ.

ТЕЛЕГРАММЫ Петр. Тел. агентства.

Война Русскій фронтъ.

Ставка, 8 октября. Получены свѣдѣнія, что в районѣ Ратив-Слоудъ, на сѣверномъ фронтѣ, в тылу неприятельскаго расположенія 7 октября с наступленіемъ темноты были видны большіе пожары.

В результатѣ всѣхъ операцій неприятель потерялъ выведенными изъ строя на минахъ и при атакахъ подводныхъ лодокъ и артиллерійскаго огня два дредноута, крейсеръ, не менѣе двѣнадцати миноносцевъ, транспортъ и много траульщиковъ. Дальнейшая судьба частей введенныхъ на строя судовъ противника не могло быть выяснена. Установлена лишь гибель шести неприятельскихъ миноносцевъ, изъ коихъ два мало-только утоплено огнемъ подводныхъ пушекъ отряда минытана вто-

Д. АРМІЯ, 8 октября. На сѣверномъ фронтѣ противниа 6 октября, около 8 ч. утра, атаковалъ нашу заставу восточнѣ Слоудъ; атаку отбиты огнемъ артиллеріи. В районѣ петроградскаго шоссе и юмѣе ого, тяжелая артиллерія противника днемъ 6 октября обстрѣлила наши авангардыя позиции, причинивъ незначительныя поврежденія, 7 октября ночью цѣнды на 2-хъ лодкахъ пытались переправиться чрезъ Данну противъ Дубрека, но разогнаны нашимъ ружейнымъ огнемъ.

Из Копенгагена сообщаютъ, что германская печать начинаетъ помѣщать сообщенія о занятіи Эзеля. „Фосиге-Цайтунгъ“ сообщаетъ, что Оренбургъ не пострадал. Когда германцы на Вордингомъ полуостровѣ столкнулись съ русскими войсками, в послѣдствіи были высланы парламентеры; переговоры, однако, не имѣли результата. Русскіе ожидали дѣйствій флота; между тѣмъ, линейный корабль „Слава“ затонулъ; попытка русскаго флота выдѣлиться в бой оказалась безуспѣшной. Чрезъ 12 часовъ была заключена почетная капитуляція. Агентство Волфа сообщаетъ, что предназначенный для экспедиціи транспортный флотъ былъ собранъ главнымъ образомъ в Бремергафенѣ и Гамбургѣ; приказъ флоту приготовиться къ выходу в море былъ данъ лишь в послѣднюю минуту.

1 октября. М 759. В районѣ сѣвернаго фронта в послѣднее время распространяются нелѣпые слухи. Говорятъ, что будто в такой-то день части нашихъ солдатъ бросатъ орудия и двинулись по д о м а м. Не знаю, кто занимается распространеніемъ этихъ слуховъ—негодяи, предатели или попросту дуранки—но знаю напередъ, что эти слухи являются оскорбленіемъ нашей революціи одной арміи и производятъ гнусный поклепъ на солдатъ, самоотверженно защищающихъ свободу и честь Россіи, безропотно несущихъ тяжелья лишенія в смры, холодныхъ окопахъ. Лишенія нашихъ войскъ полнѣ недавнихъ боевъ и отхода с оборудованныхъ позиций безмярны; ощущается недостатокъ обуви, шинелей, теплаго бѣлья; вслѣдствіе распутия и бездорожья не хватаетъ мѣстами хлѣба. Но если враги Россіи и враги революціи рассчитываютъ, что голодъ и холод сломятъ стойкость нашей арміи, пусть не радуются раньше времени; уже приняты всѣ мѣры для улучшенія вещевого и продовольственнаго снабженія в войскахъ; о другой сторонѣ солдатъ знаетъ, что ждетъ Россію в случаѣ пораженія и какъ бы не были велики лишенія нашей арміи, какъ бы ни было сильно отремление солдатъ к миру, предатели в арміи не будутъ и воинскому революціонному делу наши поля не измѣнятъ. Объявлено во всеобщее свѣдѣніе, что всѣ слухи о предстоящемъ будто-бы уходѣ солдатъ с позиций—вздоръ, клевета, требую продажа суду людей, распространяющихъ эти слухи и тѣмъ оскорбляющихъ честь арміи,

ЛОНДОНЪ, 7 октября. Британское сообщеніе. Неприятельскій отрядъ, атаковавшій наши позиціи около Ланса, отраженъ с потерями. Наши артиллеристы обстрѣливали неприятельскія позиціи, производя рядъ разрушеній. Туманъ препятствовалъ военнымъ дѣйствіямъ в воздухѣ.

ПАРИЖЪ, 7 октября. На фронтѣ Эльа прекосидила довольно напряженная дѣятельность артиллеріи на секторѣ фармы Мележо. Сильные неприятельскіе развѣдывательныя отряды пытались в этомъ районѣ приблизиться к нашимъ позиціямъ, но были отброшены; неприятель понесъ чувствительныя потери и оставилъ в нашихъ рукахъ плѣнныхъ. На правомъ берегу Мааса артиллерійская борьба имѣла напряженный характеръ съ вердѣе Везелю и Альса Карьеръ.

ЛОНДОНЪ, 7 октября. Согласно послѣднимъ доведеніямъ, во в. омъ воздушнаго налета в Англію убито 27, ранено 58 человѣкъ; повреждено также несколько жилыхъ домовъ и торговыхъ складовъ.

